

# 劉富嫣 鉛球破校內紀錄

## 男百米雙人披金 莊智翔短跑二項掄元

【記者林怡彤淡水校園報導】資訊系莊智翔、教科系劉富嫣於今年56週年校慶表現優異，均獲雙金。莊智翔獲得男子組200公尺、400公尺第一名，劉富嫣抱走女子組跳高、鉛球兩面金牌，鉛球項目以9米33刷新校運紀錄及全校最高紀錄。以科系表現而言，資訊系最為傑出，男子組200公尺、400公尺、800公尺、跳高、鉛球冠軍皆由資訊系同學封王。

男子組100公尺出現「雙王」的局面，分別由資管系劉南崧、航太系秦弘恩同時以11秒86奪冠，而資訊系莊智翔則以24秒83、56秒89成為男子組200公尺及400公尺雙料冠軍。女子組100公尺由運動系劉思辰以15秒05封后，200公尺則由教科系陳怡雯以32秒22獲得金牌。

「自由不羈」的劉思辰表示，赤腳跑步完全是自己的習慣，只單純的覺得這樣跑比較快！陳怡雯表示，以前校慶運動會都是參加大隊接力，今年首次被老師提報參加女子200公尺，能有這樣的成績她謙虛的說：「僥倖的啦！」男子部份，四度蟬聯冠軍，且在200公尺比賽中也獲得第3名的劉南崧，在大一時創下100公尺校運最高紀錄，對於無法在畢業前刷新自己紀錄感到遺憾，希望有後輩崛起，重寫歷史。

今年大一的新科雙料冠軍莊智翔表示，雖然200公尺及400公尺都拿下冠軍，但因為精神狀況欠佳，所以覺得成績不如預期，希望明年的可以再來挑戰校運紀錄！

另外，數學系莊仕文也表現可圈可點，獲得男子100公尺第3名及200公尺第2名。女子100公尺則由航太系杜宛暉及公行系劉佳瑜分居2、3名，女子200公尺亞軍及季軍分別為教科系張佳琪，及會計系賴頤育。

**800公尺 老將吳彥蓉晉后 新人翁長毅封王**

【記者謝慶萱淡水校園報導】去年校慶比賽表現優異的物理系吳彥蓉，今年再次以2分53秒08的成績，獲得女子800公尺第一名。男子組800公尺部分第一次參賽的資訊系翁長毅以2分14秒18的好成績遙遙領先，勇奪冠軍。

吳彥蓉說：「雖然對這次成績不太滿意，但這是最後一次參賽，就用輕鬆的態度面對！」女子800公尺競賽的第2和第3名，則由航太系李蓮吟和資管系高珮庭摘下。女子400公尺方面，由化學系陳利昭以72秒43的成績奪得冠軍，教科系張佳琪獲得亞軍，中文系來自本校早稻田大學的交換生黑川真帆獲得季軍。

男子800公尺冠軍翁長毅表示，自己平時課後就會訓練跑步，

這次參賽也是出於興趣。同為初次參賽的航太系彭詒宇則獲得第2名，航太系李文晉獲得第3名。男子400公尺2、3名則分別為機電系林嘉信、資訊系蘇鴻偉。

### 1500米 林宏杰林君昵摘金

【記者林世君淡水校園報導】今年校慶運動會中1500公尺田賽，男子組共有25位選手參加，由航太大林宏杰以5分26秒20的成績摘下金牌。女子組第1名是產經系林君呢，成績為8分25秒84。

林宏杰表示：「很榮幸拿到第1名，得獎鼓勵我要勇敢超越任何困難。」男子組第2、3名亦為航太系學生，分別由周于勝、王柏權獲得。女子組冠軍林君呢表示，比賽前每天都會跑3、4圈，感謝同學們來加油。第2名為英文系吳念盈，成績為8分29秒63，第3名則由航太系李長昭以8分34秒15的成績獲得。

### 劉富嫣蟬連跳高四屆冠軍

【記者陳維信淡水校園報導】本年度校慶運動會跳高項目，在大隊接力後展開。男子組方面，資管系的許秉毅以1米60封王，他中國時曾參加全國性跳高競賽，對這次的成績不甚滿意，並表示明年一定要再來打破個人紀錄。航太系的洪宗翊每每到第三跳才成功，最後以1米50的成績奪得亞軍，公行系的陳頂仁以1米45搶下季軍，身高約兩百公分的陳頂仁還透露，前一晚努力觀察奧運跳高選手的紀錄片果然有效。

女子組參賽人數較去年少了許多，比賽當天只有3個人出場。教科系的劉富嫣以1米36的成績蟬聯寶座，連奪4年跳高與鉛球冠軍，劉富嫣表示，很高興能在大學生涯留下了美好的回憶，亞軍及季軍分別是法文系賴盈先與產經系林君呢。

### 邱宜仁 黃靖雯 跳遠出衆

【記者熊君君淡水校園報導】56週年校慶運動會男子組跳遠，由資訊系邱宜仁續造5米67的佳績奪冠、女子組則為歷史系黃婧要以3米96成績獲得第1名。

女子跳遠部分，物理系吳彥蓉居次，第3名為統計系林瑋珊，黃婧要對於第一次參加跳遠比賽就能獲得冠軍笑著說：「應該是因為我手長腳長吧！」而去年拿下跳遠、400公尺、1500公尺長跑冠軍的吳彥蓉，今年歡欣只獲得第2名，她認為原因是「平時練習不足所致，十分可惜。」

男子跳遠部分，由資傳系覃俊義、資工系黃冠祥分居2、3名。對於男子組整體成績，裁判陳天賜驚訝地說：「有4分之1的男生，竟然都跳的比女生還近！」雖然部分參賽者素質平平，但是當

邱宜仁以赤腳上陣，踏上起跳板極盡所能往前飛躍，在旁的觀眾皆驚呼「好遠喔！」最後邱宜仁果然衆所歸抱得冠軍。但陳天賜表示可惜，如果能穿著釘鞋比賽，一定可以進步30公分以上。

獲得第3名的黃冠祥，在比賽現場也是衆人矚目的焦點之一，一開始穿著鞋子跳遠，後來則脫鞋只穿著襪子，最後乾脆卯足全力赤腳進行比賽，但常因無法及時站穩，而往前翻跟斗兩、三圈，引起觀眾哄堂大笑。

### 劉富嫣 刷新全校鉛球紀錄

【記者黎修宏淡水校園報導】56週年校慶運動會鉛球比賽，女子組由常勝軍教科系劉富嫣以9米53的成績刷新全校記錄奪得冠軍，男子組則由資訊系呂世申摘下第1名。

劉富嫣表示，自己在國內、高中時就是田徑隊員，所以對這方面很熟悉，去年參賽也奪冠，但很遺憾沒打破紀錄，今年抱著雪恥的決心參賽，很高興能達成目標。女子組第2名統計四高子惠過去也有田徑資歷，她笑著說：「雖然很久沒有練習，不過校慶運動會就是希望大家快樂的來參加，不需要太注重成績。」第3名德文二呂若伶則表示是抱著嘗試的心情第一次參賽。

男子組呂世申以10米88拿下冠軍，表示為了這次比賽，前一週便開始增加運動量。呂世申不僅在體育方面表現優異，課業上也是名列前茅，問到平衡課業和體育的訣竅，他認為方法其實很簡單：「平常多安排看書的時間就可以了。」二、三名則分別由英文系黃彥中、公行系張博涵取得。

▲鉛球后劉富嫣破了全校紀錄，獲得本次校運第一名。  
(圖/記者涂嘉翔)

### 校園視窗

#### • 淡水校園 <<< 知識之城

##### 10師生獲贈莊淇銘校長新書

學習與教學中心學生學習發展組舉辦學習密碼大公開——名人開講系列活動，為鼓勵同學踊躍參加，中心主任徐新逸特別為參加台北教育大學莊淇銘校長演講「新知識藏寶圖」的同學中抽出10位，贈送莊校長之新作《學習已經落伍了》。

中獎名單如下：企管四黃毓婷、教科二黃皓岱、法文四李怡萱、資工一黃朱穎、教科一古翠雲、教科二利健微、教科二莊智凱、法文系胡引玉老師、英文進學一許君騰、資圖四吳曉青。相關訊息刊登於<http://sls.tku.edu.tw/>網站。(學生學習發展組)

##### 趣味競賽 軍訓室團結第一

由女教聯會、員工福利委員會及體育室共同主辦的教職員工趣味競賽，4日在紹讀體育館熱鬧舉行！共有3隊參加，經過激烈的競爭，由軍訓室奪冠，獲得獎金1萬元，第二、第三名由理學院和教務處獲得，獎金各為7000元及5000元。

此次參賽隊伍包括軍訓室、體育室、外語學院、教育學院、理學院、教務處、圖書館，及一隊融合各單位教職員，以平均高取名的隊伍「一六八」。趣味競賽分4個項目，包括兩人同心協力以竹棍夾球接力的「最佳拍檔」、以羽球拍接球傳送前進的「你平衡了嗎？」、兩人1組背靠背夾球前進的「當我們黏在一起」，及比手劃腳猜出謎底的「只有遠傳沒有距離」。每隊無不使出渾身解數，動作逗趣生動。獲得第一名的軍訓室隊長洪駿全說：「這次的趣味競賽，隊上的夥伴都全力以赴，充分表現出教官們的團隊精神。」

參賽隊伍之中，圖書館隊的爆炸黑人頭及驅魔耳造型裝扮讓人印象深刻，圖書館員梁鴻鈞表示，用心裝扮就是要讓大家知道，圖書館不是只有安靜嚴肅的形象，更是個充滿朝氣與活力的團隊！(陳世杰)

### 蘭陽校園 <<< 智慧之園

##### 蘭陽攝影比賽得獎作品出爐

「智慧之園——蘭陽之美」攝影比賽，共收得一百多件作品，競爭激烈。11月2日由3位專家公開評審，教職員工組及學生組各取8名：第一名獎金1萬元，第二名獎金7,000元，第三名獎金5,000元，佳作每名各得獎金1,000元。得獎作品公告於蘭陽校園網頁，頒獎事宜另行安排。

教職員組前3名為李建宗、游卉蘋、林惠瓊；佳作陳相如、黃美佑、馮富雄。學生組運科所碩二王文彥、政經二陳宇軒、語言一陳沛晴分獲冠亞季；佳作法文系李佩佩、資工系劉興昌、資通一李苑嘉、語言二曾稚瑄、大傳三吳庭旭。(蘭陽校園)

### ● 台北校園 <<< 知識之海

##### 教部修正推廣教育辦法 增列抵免後大學修業年限

為避免學生修習推廣教育課程取得學分證明並經大學入學考試錄取後，藉由學分抵免，要求學校授予學位，教育部於10月3日修正「大學推廣教育實施辦法」，強調推廣教育屬回流教育，有條列修業年限之必要。本校進修教育中心提醒同學注意，修習推廣教育課程、經大學入學考試錄取者，助障後其修業期限，不得少於1年；修讀大學規定之學士學位修業期限為4年以上者，其修業期限，不得少於2年。欲知修正條文內容請見教育部網站或進修教育中心網頁中的實施辦法。(進修教育中心)

##### 寒假學英語 魅力雪梨最宜人

成人教育部與位於澳洲雪梨的姐妹校——新南威爾斯大學合作，推出行程豐富、具有特色的2007寒假英語研習團。澳洲團規劃為3週的行程，1月27日出發抵達雪梨，在新南威爾斯大學研習英語及參觀雪梨附近景點，2月17日除夕返回台灣。雪梨是澳洲最大及最商業化、國際化並具有歷史文化的城市，許多世界聞名的景點都位於此地，例如：雪梨歌劇院、雪梨大橋及藍山國家公園等，是個魅力四射的萬象之都。此外，1、2月正值澳洲的夏天，氣候宜人，是國人避寒的好去處。本部已於11月1日在蘭陽校園舉辦第一場遊學說明會，其餘場次將於11、12月份密集地在淡水校園舉行。台北校園的說明會採預約制，歡迎有興趣者致電預約，洽詢電話：02-2321-6320轉分機51-54或38。(推廣教育中心)

### ● 網路校園 <<< 探索之域

##### 網路課程 嘉惠偏遠地區教師

有鑑於提升偏遠地區教師資訊應用素養的重要性，教育部於93年度開始，針對離島及偏遠地區中小學在職教師，設計了一系列的培訓課程。有別於以往，改採用「遠距教學」的課程設計方式，希望透過數位學習的優點，使離島與偏遠地區的教師們有更多機會學習資訊融入教學的技能，進而提升學童的學習成效。

為此培訓計畫，淡江大學通識與核心課程中心宋鴻燕老師與遠距教學發展組合作，針對有願意接觸並了解網路社會、文化的教師，提出「網路生活」課程。課程內容包含「網路社會中的心理現象與因應策略」、「健康與休閒管理」、「學校與社區心理衛生資源網路運用」等主題，透過電腦網路進行非同步的數位學習，並輔以面授的方式進行，使得課程順利進行，達到良好的學習成效。

在網絡校園中，也將陸續推出網路生活系列單元課程，針對特定生活議題，發展健康心理與身體管理效能，以協助現代人具體實踐健康的理念，透過瞭解身體素質及特性，研擬健康管理之技巧與策略，並導入身體活動相關概念，敬請期待！(遠距教學發展組)

##### 卡拉歌唱賽 趙心華高音奪冠

【記者林世君淡水校園報導】由淡江之聲所舉辦的「卡拉卡拉生死鬥」歌唱大賽於11月4日在覺生紀念圖書館旁展開精采的決賽，吸引多人觀看，最後由資傳二趙心華演唱蔡依琳的「假裝」脫穎而出，獲得冠軍，她上台領獎時激動落淚，「我參過很多比賽，失敗也很多，這次終於能得名了。」

入圍決賽的一共有15名選手，評審Capital音樂統籌蕭旭冉老師表示：「參賽者普遍緊張，有些人的音色很棒，但因為緊張導致無法把聲音放出來，非常可惜。」對於第一名趙心華，蕭旭冉說：「她選的這首歌低音很難唱，高音則需要用到很多技巧，這方面她表現的很好。」

另外，第二名為大傳二陳彥伶，以歌手張惠妹的「剪愛」一曲獲得，評審Capital音樂執行馬奕強老師稱讚她說「聲音有辨識度，真假音轉換成熟」，第三名則由經濟三B周政輝演唱張智成的「May I Love You」抱走。



▲即使怕高，許多同學還是忍不住一試彈跳的快感。(圖/記者陳振堂)

## 大隊接力激烈 物理決策奪魁

【記者陳維信淡水校園報導】校慶運動會田徑賽，首先登場的是大隊接力，全校共32支隊伍參賽，爭奪豐厚獎金，女子組2000公尺接力第1名與第6名僅差15秒左右，最後決策一以5分43秒99封后，男子組4000公尺接力則以第二組賽局最為詭譎多變，賽程前半，航太系和物理系處於拉鋸戰，冠軍隊物理系甚至一度大幅落後，物理系王祖佑說，多虧第16棒詹富翔拉回將近15公尺的落後才扭轉情勢，激烈的戰況，連他自己也跑到雙腿肌肉拉傷。



另外，資訊系的選手更是鍥而不捨，整個賽程緊追著領先的選手毫不放鬆，最後還超越了在終點前不慎跌倒的航太系，雖然資訊系和航太系最後的成績是第5、6名，但兩隊選手優異的表現與運動家的精神，贏得了在場同學熱烈的回響與肯定。男子組大隊接力第2、3名則分為為電機二B及化材一A。男子組及女子組2、3名各可獲得獎金3000元及2000元。

而男子組衛生隊的成績雖不理想，但場邊的加油團氣勢如虹，口號一致，甚至使用兩把「大聲公」助陣，堪稱是大隊接力的精神總指標。

至於校慶運動大會最後一項比賽400公尺接力，女子組由教科系以60秒82的成績奪冠，歷史系、決策系分別拿下亞軍和季軍。男子組則由衛生組以50秒08的佳績贏得第1、第2、3名分別為電機二B及資訊系。

女子組400米今年報名特別踴躍，總共有17隊參賽，幾乎是去年的3倍，比男子組多了5隊。男子組競爭亦相當激烈，在100和200公尺比賽皆傳佳績的衛生組劉南崧，以驚人的爆發力在7秒內從第五順位逼近第二順位，為衛生組奠下勝利的基石，同組的對手賽後表示「真是快得太離譜了」。獲得第2名的電機系二B隊員林聰智打赤腳參賽，腳趾頭甚至脫皮，隊友開玩笑安慰說：「有了獎金，研究所補習費用壓力可減輕一點！」

在蛋捲廣場旁，小小的兩個帳篷擠的水洩不通，原來是「幸福神社」吸引了一批又一批的同學。只要搖搖籃、許個願，機電系的同學露出專業的神情說：「角度很重要！」

在蛋捲廣場旁，小小的兩個帳篷擠的水洩不通，原來是「幸福神社」吸引了一批又一批的同學。只要搖搖籃、許個願，就能免費抽福袋換獎品，拿完獎品可以在許願卡上寫下自己的願望

。一天下來，福袋掛滿了一千多張的祈福卡，大家都趁著期中考前，許個歐趴趴(all pass)。神社的吉祥物「蛋蛋」總共遊行三次，吸引了衆多同學搶著合照，小朋友更是對蛋蛋「上下其手」，好奇不已。英文二李亞珮說：「整個活動很有日本祭典的感覺，真好玩！」

歷經了連續好幾天的下雨天，蛋捲節當天好不容易放晴，學生會特別推出「幸福把撲車」，在游泳館及圖側進行「把撲(冰淇淋)大放送」，長長的隊伍搭上復古的把撲車，夏天彷彿又回來了！



▲即使怕高，許多同學還是忍不住一試彈跳的快感。(圖/記者陳振堂)

## 蛋捲節也哈日 同學競許歐趴願

【記者王寧淡水校園報導】本月4日於蛋捲廣場及海報街舉行的「第四屆蛋捲節」、園遊會及祈福遊戲皆圓滿落幕，主辦單位學生會表示：「幸好天氣